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PRESSUPOSTOS GENERALS DE L’ESTAT PER A L’ANY 2014 

 

 

La Llei 22/2013, de 23 de desembre, de pressupostos generals de l’Estat per a l’any 

2014, ha introduït a partir de 01/01/2014, entre d’altres, les següents novetats fiscals: 

 

 

 IMPOST SOBRE LA RENDA DE LES PERSONES FÍSIQUES - IRPF 

 

 Gravamen complementari 

 

Es manté pel 2014 el gravamen complementari de la quota íntegra estatal, tant pel que 

fa a la base liquidable general com de l'estalvi, fet que no implica cap canvi respecte els 

exercicis 2012 i 2013 i, que, en resum, significa que a Catalunya tenim els següents 

tipus d'IRPF: 

 

Escala aplicable a la base general 

 

Base liquidable Quota   Resta   Tipus aplicable 

Fins euros  íntegra   Base liquidable Percentatge 

Euros   Fins euros 

 

0    -    17.707,2    24,75 % 

17.707,2   4.382,52   15.300    30 % 

33.007,2   8.972,52   20.400    40 % 

53.407,2   17.132,52   66.593    47 % 

120.000,2   48.431,24   55.000    51 % 

175.000,2   76.481,24   125.000    55 % 

300.000,2   113.356.24   En endavant    56 % 

 

Escala aplicable a la base de l’estalvi 

 

Base liquidable    Tipus aplicable 

Fins euros     Percentatge 

 

Fins a 6.000 €     21 % 

De 6.000,01 € fins a 24.000 €   25 % 

Des de 24.000,01 €     27 % 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 Reducció 20 % rendiment net d’activitats econòmiques per creació o 

manteniment d’ocupació 

 

Es manté pel 2014 la reducció del 20 % dels rendiments nets d'activitats econòmiques 

declarats per manteniment o creació d'ocupació, que s’aplica quan es compleixin els 

següents requisits: 

 

- La plantilla mitja de l'exercici no pot ésser inferior a 1 ni inferior a la plantilla 

mitja de l'exercici 2008. 

 

- La Xifra de negocis (vendes) ha d’esser inferior a 5.000.000 € 

 

- La Plantilla mitja ha d’esser inferior a 25 treballadors 

 

- L'import de la reducció no pot superar el 50 % de les retribucions pagades a la 

plantilla. 

 

 

 

 Pròrroga despeses i inversions per habituar els empleats en la utilització de 

noves tecnologies 

 

Es manté pel 2014 aquest incentiu fiscal, per habituar els empleats a l´ús de noves 

tecnologies de la comunicació quan la seva utilització només es pugui realitzar fora del 

lloc i horari de treball continuaran tenint la consideració de rendiments en espècie i 

despesa deduïble en concepte de formació. 

 

 

  Percentatges de retenció 

 

Es manté pel 2014 els següents percentatges de retenció: 

 

- Rendiments del treball per administradors i membres dels consells 

d’administració:    42 %. 

- Rendiments del capital mobiliari / rendiments d'activitats econòmiques / 

rendiments d'arrendaments o subarrendaments d'immobles / rendiments del 

treball derivats d'impartir cursos, conferències, col·loquis, seminaris i similars / 

guanys patrimonials derivats de transmissions o reemborsament d'accions i 

participacions de IIC / premis per sortejos, fires, etc: 21 % 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

IMPOST SOBRE SOCIETATS  

 

 Tipus reduït per empreses de reduïda dimensió. 

 

Es manté pel 2014 el tipus reduït del 20 % pels primers 300.000 € de base imposable, i 

el 25 % per la resta, quan es compleixin els següents requisits: 

 

- La Plantilla mitja de l'exercici no pot esser inferior a 1 ni inferior a la plantilla 

mitja de l'exercici 2008 

 

- La Xifra de negocis (vendes) sigui inferior a 5.000.000 € 

 

- La Plantilla ha d’esser inferior a 25 empleats 

 

 

 Pagaments fraccionats a compte 

 

Es continuen mantenint els mateixos tipus que l’exercici 2013, és a dir 18% calculat 

sobre la quota de l’exercici anterior. 

 

Quan es tracti de subjectes passius amb volum d’operacions de més de 6.010.121,04€ el 

pagament fraccionat es farà sobre la part de la base imposable del període dels tres, nou 

o onze primers mesos de l’any natural, en el resultat de multiplicar per cinc setens el 

tipus de gravamen arrodonit per defecte. 

 

 

 Retenció 21 % rendiments de capital mobiliari, d’arrendaments de béns 

immobles urbans i determinats guanys patrimonials 

 

Es manté per l’exercici 2014 del tipus de retenció del 21 % aplicable a l’impost 

sobre societats a rendiments de capital mobiliari, d’arrendaments de béns immobles 

urbans i determinats guanys patrimonials, entre d’altres, la nova llei de pressupostos no 

en fa menció al contrari del que sí ha fet per la retenció en IRPF i IRNR. 

Aquest fet ha creat importants dubtes ja que d’acord amb la normativa aplicable a dia 

d’avui el tipus de retenció aplicable hauria de ser del 19 %. 

No obstant, mitjançant una consulta feta per l’Associació Espanyola d’Assessors 

Fiscals, el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques ha confirmat la publicació 

en les pròximes setmanes d’un Reial Decret-Llei que inclourà la pròrroga del tipus de 

retenció del 21 % en l’impost sobre societats, per l’exercici 2014. Tenint en compte 

això, la nostra recomanació és la de continuar practicant la mateixa retenció del 21%. 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

IMPOST SOBRE EL PATRIMONI – IP 

 

Es manté per a l’exercici 2014 la vigència de l’impost. 

 

 

ALTRES 

 

Impost sobre la renda de no residents – IRNR 

 

Pel 2014 es manté el tipus de gravamen general del 24,75 %.  

 

Es manté el tipus del 21 % aplicable sobre dividends, interessos, guanys patrimonials i 

imposició complementària. 

 

 

Impost sobre béns immobles – IBI 

 

S’actualitzarà el valor cadastral d’acord amb uns coeficients d’actualització que estan en 

funció de l’any de l’entrada en vigor de la ponència de valors aplicada. 

 

 

Interès legal i interès de demora tributari 

 

Interès Legal : 4 % 

Interès de demora 2014: 5 % 

 

 

Indicador públic de renda (IPREM) 

 

IPREM diari : 17,75€ 

IPREM mensual: 532,51€ 

IPREM anual : 6.390,13€ (12 pagues) 

IPREM anual: 3455,16€ (14 pagues) 

 

 

Olot, gener 2014 

 

 

 


